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nt sokgyermekes anyát igen közelről 

el és élénk figyelemmel kisérem azt a 

tollharcot, amely a liberális és a 

ny gondolkozásu tábor között ujab- 

gyermekáldás témája körül fellépett. 

lő tünete a probléma körül folyó 

tának, hogy mindig a nőben, az 

ban keresik a hibát, őt állitják oda 

aknak. Mindenki a nőt vádolja, a nőt 

Ija, a nőre dob követ és őt teszi fele- 

a gyermek sorsáért. A férfiről, az apá- 
rthetetlen, szinte tendenciózus követke- 

séggel hallgatnak, mintha ők az apai 

ségnek egytől-egyig kifogástalanul 

t tennének. Már pedig a mindinkább 

rodó abortuszoknak okát legtöbb eset- 
nem az anyában kell keresni, hanem 

pen a férfiakban és az államban. Az 

uk ugyanis, amióta Isten erre a gyö- 

ü, de sulyosan felelősségteljes szerepre 

ite őket, mindig ösztönösen megtették 

i és hitvesi kötelességüket. Nem szá- 

ide azokat a nőket, akik vérük ter- 

ége miatt az anyaság és a férfi között 

tóbbit választották. Ezekkel számitják 

kategóriába és mondanak itéletet sok 

, küzdő anya felett, akik boldogan fo- 

k a hatodik gyermeket éppen ugy, 

az elsőt és akik minden más örömet 

etnek az egyetlen legnagyobb kincs, 
nekük mellett. Ezek az anyák nem is- 

fáradtságot, csüggedést, hanem 

2 büszkeséggel nevelik gyermekeiket, 

apa, a férj is együttérez velük. A 

I az erősebb nem, azért teremtetett, 

eltartója és oltalmazója legyen a csa- 

ak, amint nemrég a magyar hercegpri- 

mondotta: 

Az apák ne legyenek rémei, zsarnokai 

Mádnak, hanem gyöngédséggel párosit- 

szeretetet, uralkodjanak haragjukon, 

oskodjanak családjukról, ne vonják 

tőlük a szükségeseket csak azért, hogy 

maradjon nekik italra, élvezetekre. 

k gondoljanak a férfiak arra, hogy mi 

, ha nekik kellene a sok gyermeket ott- 

ondozni, nevelni, az anya pedig menne 

atalba és a férfinak minden éjszakáját 

mekdajkálással kellene eltölteni. Ha az 

megvonja családjától az anyagiakat, 

r ne csodálkozzanak, hogy a szegény, 

ngyötört anya már a második gyerme- 

m fogadja szivesen, avagy világra- 

tE megakadályozza. De van sok eset, 

r a férfi kényszeriti az anyát erre. 

éppen ugy, mint az anyáknak - 

gondja és keresete a családé legyen 

lyik apa ezt jószántából nem teszi, 

zék a munkaadót, hogy az anya ke- 

juttassa el az apa keresetét. Az ál- 

telessége pedig, hogy a sokgyerme- 
pa számára munkaalkalmat adjon, 

llandóan számontartsa a sokgyerme- 

ládokat és a gyermektelen házaspá- 
g az agglegények megadóztatásából 
létesitsen támogatásukra. A sok- 
kes intellekénelektől pedig ne vár- 
gy segitségért kilincseljenek, hanem 

ekek száma szerint - mint azt már 

s intézkedésekkel 
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ak törvényt, amely szerint az apák- 

kenyérről, hanem neveltetésükről 

i Az egész világnak példát 
már a román nyelvből, 

175. SZAM 

A város a kisebbségi tisztviselők és al- 

kalmazottak legutóbbi román nyelvvizs- 

gája alapján ezek közül nyolcevanhármat 

fegyelmi biróság elé idézett. A megidé- 

zettek azonban nem jelentek meg a fe- 

gyelmi biróság tárgyalásán, hanem a re- 
viziós bizottsághoz fordultak, amelytől 

annak a megállapitását kérték, hogy fe- 
gyelmi biróság elé való állitásuknak tör- 
vényes alapja nincsen, mert 

a közalkalmazott fegyelmi biró- 
ság elé csakis szolgálati mulasz- 
tás, vagy engedetlemség cimén 

állitható, 
nem pedig azért, mert a hivatalos nyel- 
vet esetleg nem birja. A beadványban 

HMat hétig tárgyalják a 
A reviziós bizottság a nyolevanhárom 

beadvány ügyében egész sor tárgyalást 

tüzött ki. Az első tárgyalást - négy 
tisztviselő és egy villanytelepi alkalma- 
zott ügyében - tegnapra tüzték ki. A 
második tárgyalás határnapját holnap- 
ra, augusztus 9-re állapitották meg és 

ettől kezdve 
szeptember 15-ig hetenkint két- 
három hasonló tárgyalást irtak 

elő. 
A tegnapi tárgyalást Hermann Já- 

nos táblabiró vezette, szavazóbiró volt 

Bugariu Coriolan dr., előadó pedig 
DarabantiuVasile dr. A panaszosok 

képviseletében Fehér Kristóf dr. és 
Murariu Vichentie dr. ügyvédek je- 
lentek meg. A várost Cimponeriu 
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rámutattak arra is, hogy előzetesen már 

tettek román vizsgát és pedig sikeresen, 
amiről irásuk is van. 

A fegyelmi biróság - amint a tárgya- 

láson felolvasott beadvány előadja - 

időközben azonban a beidézettek távol- 

létében is összeült és kimondotta, hogy 

mind a nyolcvanhárom kisebbségi városi 
tisztviselőt és alkalmazottat rendelkezési 
állományha helyezi. 

enan uyulaosó yátáastáák 

ágáyunt slerosítan yin utó 

e Wévaua Alluttal és a auikuagi 
zt eszui az MAuúGA uz asák n tá 

ul 

nyolcvanhárom ügyet 
Virgil dr. főügyész képviselte. A tárgya- 
lás megnyitása után Darabantiu Vasile 
dr. előadó ismertette a beadványt, majd 
Cimponeriu Virgil dr. városi fő- 
ügyész kérte a reviziós bizottságot, hogy 
az ügy tárgyalásába ne bocsátkozzék be- 
le, mert 

a panasz benyujtása óta a hely- 

zet annyiban változott, hogy a 
fegyelmi biróság a panaszoso- 

kat már mind rendelkezési állo- 
mányba helyezte. 

Hermann János dr. tanácselnök leszö- 
gezte ezzel szemben, hogy a reviziós bi- 
zottságot nem érdekli az, hogy a panasz 
benyujtása óta mi történt, hanem azt 

kell megvizsgálnia, hogy mi volt a hely- 
zet a beadvány benyujtása idejében. 

A város csak méltányosságot akart gyakorolni 
Cimponeriu Virgil dr. erre kérte a tár- 

gyalás elhalasztását, mivel 
a városnak nem volt még ideje 
az ügyre vonatkozó összes ira- 

tokat összeállitani és a reviziós 
bizottsághoz eljuttatni. 

A reviziós bizottság azonban ezt az elő- 
terjesztést is elvetette azzal, hogy birto- 

kában van a fegyelmi biróság elé való 
idézést kimondó városi határozat és 
egyéb iratokra nincsen szüksége. 

Cimponeriu Virgil dr. erre kifejtette, 
hogy bár a város kisebbségi tisztviselői 
és alkalmazottai 1924-ben visrizat 

nem segitenek, hiába cikkeznek, hiába tüzel 

a városnak joga volt őket ujból 

vizsgáztatni, hogy meggyőződ- 
jék róla: nem felejtették-e el 

akkori tudásukat és tanusitot- 
tak-e előhaladást? 

A vizsga rossz eredménye mutatja, 
hogy a vizsga megismétlése indokolt 
volt. Azután fejtegeti, hogy a fegyelmi 
biróság elé való idézés tulajdonképpen 
az érdekelt tisztviselők és alkalmazottak 

érdekében történt. 
A város vezetősége maga is el- 
rendelhette volna rendelkezési 
állományba való helyezésüket, 

mégis a fegyelmi biróság elé idézte az 

lesujtó szavak. Ez mind csak addig fog 

hatni, amig elhangzik, de amikor hazamegy 

az anya, a durva féri, az üres kamara és a 
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döntés 
elbuktatott 

PÉNTEK, 1935 AUGUSZTUS 

ügyüket, hogy ott védekezhessenek és 

esetleges ujabb vizsga segitségével a fe- 

gyelmi biróságnál elérhessék állásukban 
való meghagyásukat. 

Fehér Kristóf dr. és Murariu 
Vichentie dr. a panaszosok képviselői 

kifejtették, hogy az 1924. évi román 

nyelvvizsga óta a tisztviselők tudása a 
gyakorlat folytán csak tökéletesedett és 
igy a legutóbbi nyelvvizsga felesleges 
volt. Azután kimutatták, hogy 

tudáshiány még nem képez fe- 

gyelmi vétséget és ezért a fe- 
gyelmi biróság elé való idézés- 

nek nem volt törvényes alapja. 

Kérték a reviziós bizottságot, hogy ezt 

állapitsa meg döntésében. 
A reviziós bizottság erre tanácskozáss 

ra vonult vissza, amely körülbelül fél 
óráig tartott. Hermann János táblabiró, 
tárgyalási elnök déli félegykor hirdette 
ki a reviziós bizottság döntését. Eszerin 

a bizottság a város védekezését 
elutasitja és megállapitja, hogy 

a román nyelvvizsgán elbukta- 
tott városi tisztviselőknek és 
alkalmazottaknak a fegyelmi 

biróság elé való idézése tör- 
vénytelen volt. 

Megállapitja ugyan a bizottság, hogy a 
közalkalmazottnak kötelessége az állam- 
nyelvet kifogástalanul beszélni és arról 

felettes hatósága vizsga utján bármikor 
ismételten meggyőződhetik, de a vizsga 
eredményének elégtelensége még nem 
ok a fegyelmi biróság elé való állitáshoz 
A város hivatalos köreiben állitó 

az a felfogás, hogy a reviziós bizottság 
döntése alapján azokat a tisztviselőket, 

akik a nyelvvizsgán nem felel- 

tek meg, egyszerü határozattal 
rendelkezési állományba helye- 

A döntés ugyanis csak azt állapitot 

meg, hogy a tisztviselők nem voltak 



2. OLDAL 

szólitják fel 

1935, AUGUSZTUS 

Juda és Ráma az ellenségünk! 

Falragaszok Németországban 
melyeken a katolikus egyház elleni harcra 

pet az ujpogány 
nemzelti szocialisták 

A német birodalmi kormány harca a 
katolikusok ellen olyan mérveket öltött, 

hogy arra most már nemcsak a Vatikán 

figyel fel, hanem az egész müvelt világ. 

A nemzeti szocialista birodaloraban az 

emberek belekerültek a Kulturkampf 

kellős közepébe. Eleinte azt hitték, hogy 
csak muló tünet a katolikus egyház elleni 
ágálás, azonban az idő mulása és a leg- 
ujabb események meggyőzték őket arról, 

hogy itt 

rendszeres és tervszerü hadjá- 

ratról van szó, amelyet a nácik 

a katolikus egyház ellen foly- 
tatnak. 

Csak legutóbb keltett nagy méltatlanko- 
dást németországi egyházi vezető körök- 

ben, amikor Hitler hatóságai nyiltan 
megvádolták őket, hogy a kommunisták- 

kal szövetkeztek a nemzeti szocialista 
uralom megdöntésére. Az egyház elleni 

hadjáratnak ujabb fázisa, hogy a nem- 
zeti szocialista párt vezetősége egész 
Németországban 

plakátokat ragasztott ki, ame- 

lyekben felhivja a népet, hogy 

óvakodjék az árulóktól, akik a 

vallás ürügye alatt folytatják 

csunya politikai játékaikat. 

A falragaszok a guny és megvetés 

hangján irnak a papokról és szerzetesek- 
ről, akiket devizacsempészeknek nevez- 
nek. Megismétlik azt a vádat is, hogy a 
katolikusok a kommunistákkal szövet- 
keztek. Az egyház vezetőit vádolják, 
hogy harcot provokálnak éppen akkor, 
amikor Hitler a legnehezebb történelmi 
időkben győzedelmes harcot viv a rn 
zet szabadságáért. Végül figyelmeztetik 
a népet, hogy óvakodjék ezektől a bá- 
iránybőrbe bujtatott éhes farkasoktól. 

Az uj pogány mozgalom élén 
Ludendorff tábornok áll, aki 

lapjában dicsekedve számol be 
róla, hogy az ujpogány német 
szekta hivei napról-napra gya- 

rapodnak. 

Örvendezve irja, hogy naponta sok szá- 
zan hagyják el a katolikus egyházat. A 
tábornok, akinek valamikor jelszava 
volt: Nem félünk, csak Istentől és Min- 

dent Istenért és a hazáért, most felszó- 
litja a német szülőket, ne küldjék gyer- 
mekeiket a templomba, ne járassák őket 
hitvallásos iskolákba és igyekezzenek ki- 
vonni őket a katolikus befolyás alól mert 
igaz germán szülőnek ez az igazi feladata 
gyermekével szemben. A római katolikus 

szellem ugyis megfertőzte már az ifju 
generációt is és 

ez a szellem, mely megrontja a 

népet, nem haszná! másnak, 
mint a apapolnak és a zsidók- 

nak. 

A katolikusok elleni mozgalmat a 
nemzeti szocialista kormány hivatalosan 

is támogatja. Tegnap Berlin központjá- 
ban és összes kerületeiben gépkocsikon 
nagyobb csoportok száguldották be a va- 

rost és hangosan szidalmazták a katoli- 
kusokat és a zsidókat. Az autókon nagy 

felirások voltak: Juda és Róma e mi el- 
len Erdeke hosy: a lapok uyen 

körülmények között is kénytelenek kato- 

likus kihivásokról irni, holott 

az összes püspöki székhelyeken 

állandó tüntetéseket rendeznek 

az egyházfők és a papok ellen. 

Különösen erős az agitáció, amióta a 

Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore 

Romano rosszalását fejezte ki az egyház 
üldözése miatt. Római jelentés szerint a 
Vatikán nem bocsátkozik harcba Hitle- 

rékkel és nem enged politikai ügyet csi- 
nálni a nácik vallásüldözéséből. Beava- 
tott körök szerint 

a Vatikán nem gondol arra, hogy 

a kilengések miatt jegyzéket in- 

tézzen a német kormányhoz. 
A pápa felfogását az a beszéd juttatja 

kifejezésre, amelyet a trieri katolikus né- 
met zarándokok küldöttségének mon 
dott. Az idők sulyosak, - mondotta - 
azonban lehetséges, hogy még sulyosab- 

bak lesznek. Nem szabad kétségbe esni. 

Most érkezett el a hitért való bátor ki- 
állás és küzdelem ideje. Szomoru, hogy 
akadtak Németországban, akik eltávo- 

lódtak Istenüktől és felcsaptak valami- 
lyen pogány vallás szószólóivá. Nem sza- 
bad elveszteni bátorságunkat, hanem el- 
szántan szembe kell szállni a hit ellensé- 
geivel s meg kell védelmezni keresztény- 
ségünket. 

Tüntetés volt Berlinben a náciuralom ellen 
A nagy tömegek is kezdenek már elé- 

gedetlenkedni a Hitler által bevezetett uj 
irányzattal. 

Berlinben a legutóbbi napokban 

tüntetések voltak a nemzeti szo- 

cialisták ellen. 

Jellemző, hogy a tüntetők a hadirepülők 

soraiból kerültek ki. Egy összejövetelü- 
kön előre megadott jelre ilyen kiáltások 

hangzottak: 

- Hitler még nem Németország! Egy 

igazi tábornokot akarunk vezetőként és 

nemcsak egy diszes bábot. 

Voltak a tüntetők között 

eseseesesses-sessme-see 

Fél 

akik a horogkeresztes jelvényt letépték 
egyenruhájukról. 

A német repülők között moz- 
galom indult meg, hogy a né- 
met repülők egyik kiváló képvi- 

selőjének, Junkersnek, emlékét 
rehabilitálják. 

Göring porosz miniszterelnök ugyanis 

Junkerst a mult évben internálótáborba 
záratta, ahol megbetegedett és meghalt. 

A repülők most azt követelik, hogy a 

kormány Junkerst rehabilitálja és Ber- 

linben, valamint Dessauban szobrot 

emeltessen a német repülés nagy előhar- 

cosának. 

beeeeseleseeessesseesEesEsEDEEseDEses 

milliárdos hábons Der, melynek itéletkihirdetése 
közben a döntőbiróság elnökét szivszélhüdés érte 
A háboru idején a helybeli Kandia- 

gyár nagymennyiségü lekvárt és gyü- 
mölcskonzervet szállitott az osztrák- 

magyar hadseregnek. A háboru végén 
azonban a szállitmányról szóló számlák 

kiegyenlitetlenek maradtak. Ezeknek ér- 

téke 486 millió leit tett ki és nagy vita 
indult, hogy melyik állam fizesse meg a 

Kandia követelését, Magyarország-e, 

vagy pedig Románia, amelynek terüle- 

tén jelenleg a Kandia:gyár fekszik és 

amelynek területén annak idején a szál- 

litmányokat átadták. A vita során a fe- 
dezetlen számlákért a Kandia részvény- 
társaság vezetősége Grünwald Már- 

ton akkori vezérigazgatót tette felelőssé, 
esesseesessessesesessscesese 

akinek emiatt állását is ott kellett hagy- 
nia. Sok huzavona után végre az ügy a 
román-magyar döntőbiróság elé került, 
amely a mult év novemberében Hágában 
tartott ülésén Magyarországot kötelezte 
a négyszáznyolcvanhat millió lei megfi- 
zetésére. Mikor azonban a már megfo- 
galmazott itélet kihirdetésére került 
volna a sor, a döntőbiróság elnöke, aki 
éppen belefogott az itélet felolvasásába, 

szivszélhüdés következtében meghalt. 
Ennek következtében az itélet végrehaj- 

tása nem következett még be. Az itélet 
kihirdetése a román-magyar döntőbiró- 
ságnak ez év október 15-re Párisba ösz- 
szehivott ülésén fog megtörténni. 

A szütetések száma bkét év óta a mult hánapban 
vott tött, mint a hatátozásoké és egy török is vott 

az ujszülöttek közütt 
Két esztendő óta most van az első 

eset, hogy városunkban a havi népességi 

statisztika növekedést mutat ki. A halá- 

lozások száma rendszerint felülmulja a 
születésekét. 1933 elején történt, hogy 
az egyik hónapban tizeneggyel kevesebb 

volt a halálozás, mint a születés. Azóta 

rendszeresen kevesebb gyermek szüle- 

tett, mint ahány ember meghalt. 1935 

julius hónapban 108 születéssel szemben 
97 volt a halálozások száma. A termé- 

szetes szaporodás tehát 9 lélek. A 108 

ujszülött közül 58 fiu és 48 leány, ami 
szintén szokatlan városunkban, ahol 

rendszerint több leány születik, mint 
fiu. Az ujszülöttek között volt 20 tör- 

vénytelen, ezek közül 7 esetben a termé- 
szetes apa elismerte gyermekét. A tör- 
vénytelen születések eseteiben az anyák 
életkora három aikalommal nem érte el 

a husz esztendőt, egy esetben pedig az 
anya idősebb volt harmincnégy évesnél. 

A többi esetben a törvénytelen gyerme- 

keknek husz és harmincnégy esztendős 

Augusztus T-től 15 
nyári áru mélyen 

Imprime.... 
Crepe de chine impr. 

" " 

Bemberg .. 
Eponge.... 
Delan....... 
Crepe.... 
Dobralco.... 
Pigue: Voal. .. 
Georgette. 
Pamutszövet 90 cm. 

gyermekek sezetée eloszlása 2 

gány. 
A 97 elhalt közül volt 51 férfi és 

nő. Tizenöt esetben az elhalt élet 
nem érte el az egy esztendőt. Az el 

tak közül volt 19 román, 26 magyar, 

német, 4 szerb, 4 zsidó, 1 cigány 

bolgár. 

A házasságkötések száma juliu 
70 volt. A vőlegények közül volt 60 
len, 7 elvált és 3 özvegy, a menya 

nyok közül pedig 63 hajadon és 7 el 
Az uj házasfelek között volt romá 

vőlegény és 18 menyasszony, ma 
16 vőlegény és 22 menyasszony, n 
21 vőlegény és 23 menyasszony, szer 

vőlegény és 2 menyasszony, zsidó 8 
legény és 5 menyasszony. 
cosesesesesssesgesesesesgeseeg 

Rossz tréfa 
a hősi halott feltámasztá 

Debreczeni Mihály munkás a há 

alatt bevonult és a harctéren kapott sel 

lése következtében - mint erről hivati 

irás is tanuskodik - 1916-ban a nagyb 

nai hadi kórházban meghalt. Felesége, 
négy gyermekkel maradt vissza, évek 

tán ujból férjhnez ment Szabó An 
munkáshoz és a háboru után Frateliára 

tözött. Két hét előtt megjelent a lak 

egy ismeretlen férfi, aki elmondotta, 

most tért haza orosz hadifogságból és 

együtt érkezett meg Debreczeni Mihál 
akinek tévedésből költötték halálhirét. 

idegen elmondotta, hogy Debreczeni a 

ség határában tartózkodik, de vele e 

hamarosan jelentkezni fog. Az idegen a 

eltünt és többé nem is mutatkozott. ED 
ugy nem mutatkozott Debreczeni sem. 

laki rossz tréfát követett el. 

ePYY ... eeee 

A garázda legény 
a mulatozókra gyujtotta a házal 

Az itélőtábla szüneti tanácsa most f 

kozott Mitin Misu variasi legény 

gatási bünperével. Mitin Misu, aki 

verekedő volt, hosszabb ideig udv 

Radu lon gazda leányának. A 

azonban éppen kötekedő természete I 
kitiltotta házából, mire az bosszut eskü 

Az egyik napon, amikor Radu lon ház 

nagy vendégeskedés volt, megjelen 

Misu is, aki szintén részt akart venn 

latságon. Radu Ion azonban ismét kiu 

totta a házból. Mitin Misu és egyik ba 

Papdi András ekkor este végreha 

a bosszutervet. Mitin Misu felmászoti 

tetőzetére és felgyujtotta azt a mu 

feje felett. A ház leégett és a vend 

csak nagy üggyel-bajjal menekültek 

lángok közül. A törvényszék ezél 

Misut másfél évi börtönre itélte, mig 
András hat hónapi fogházat kapott. A



uUGUSzTUS 9 

ni liós devizakiutalási affér még 

élénken foglalkoztatja az ország 

ényét. Vasilescu és 

h t, akik tulajdonképpen a vissza- 

Ikövetői voltak, most teljesen hát- 

szorulnak és mindinkább előtérbe 

liescurfTony szenátusi alelnök 

. be, akinek ebben a szenzációs ügy- 

ijárói szerepe van. Iliescu Tony a 
öző ujságokban nyilatkozatokat 

özzé, amelyekben 

nt a maga ártatlanságát 

goztatja, részint pedig má- 
sokat igyekszik befeketiteni. 

ugusztus másodikán levelet in- 

Pop Valér igazságügyminiszter- 
ebben a levélben igyekszik magát 

zni a vádak alól. Hirlapi nyilatko- 
an kijelenti azt is, hogy legköze- 
ayilvánosságra hozza emlékiratait, 

rekben kompromittálni fogja mind- 
it a személyiségeket, akik a mos- 
leleplezési mozgalom meginditói 
k. Azt is igéri, hogy 

essssessesesseeseseeseeseee!eseese!egeeee 

Miéct hattgatott eddig? 

más törvénytelen üzleteket is 

leleplez. 

Szerepelnek ebben az ügyben emberek 
- mondotta IHHiescu, - akik olyan ruhát 

öltenek magukra, amely őket nem illeti 
meg. El van határozva arra, hogy visz- 
szamenőleg egész sor hasonló üzelmet 
leplez le annál is inkább, mert ezeknél 
az elévülési idő öt esztendő. 
Az igazságügyminisztérium részéről 

kijelentették, hogy Iliescu valóban inté- 
zett levelet Pop Valér igazságügyminisz- 
terhez, ez a levél azonban 

nem tartalmaz semmiféle olyan 

szenzációt, amely a devizaügy- 
nek uj fordulatot adhatna. 

A minisztérium részéről cáfolják azt is, 

mintha Iliescut megakadályozták volna 
levelének nyilvánosságra hozatalában. 
Iliescunak szabadságában áll, hogy le- 

velét a lapokban közzétegye. 
Nagy érdeklődéssel várják, hogy eb- 

ben az ügyben milyen állást foglal el a 

liberális párt vezetősége Br ati ianu 

egelőzik Hiescu Tony, a szenáfus alelnöke, hony bosszuból 
merl vádat emelfek ellene a devizacsalási ünyhen 

a visszaélések egész sorát "-lezi Ie 
Dinu pártelnök nyaralásából tegnap este 
visszatért a fővárosba és nyomban meg- 

beszélést tartott Tatarescu minisz- 

terelnökkel. 

Biztosra veszik, hogy a párt 

végrehajtó bizottsága Iliescut 

kizárja tagjai sorából 

és követelni fogja a szenátus alelnöksé- 
géről való lemondását. Iliescu ezzel 
szemben nem hajlandó lemondani, ha- 

nem kijelentette, hogy a szenátusban 

fog védekezni az ellene felhozott vádak 

ellen. 

Jelentettük már, hogy illetékes ható- 
ságok vizsgálatot inditottak egy ujabb 
nagyszabásu devizacsalási ügyben. 

Stanescu vizsgálóbiró tegnap 

autón vidékre utazott, ahol 

több helyen házkutatást foga- 
natositott. 

Beavatottak ugy tudják, hogy a házku- 
tatások során szenzációs terhelő adato- 

kat találtak. 
asessessesesess8eseeeseeeeseee!e 

ancia kormány takarékossági rend- 
ai - mint már jelentettük - 

elyeken sztrájkokra és véres za- 
Asokra vezettek. A zavargások sok- 

agyobbak voltak, mint azt az első 
ások jelentették. Brestben a sztráj- 
megállásra kényszeritették a pá- 
orsvonatot, annak mozdonyát le- 

solták és a fütőházba vitték. A tö- 

a városban megostromolta a szub- 
ektura épületét, annak ormáról 
etépte a francia lobogót és vö- 

rös zászlót tüzött ki a helyébe. 
rhatalommal való összecsapás so- 
tzavargók több katonát lefegyverez- 
és puskájukat összetörték. A közel- 
folyamán harminc csendőr és száz 
ető megsebesült. Toulonban a zavar- 
kban legtöbbnyire tizennyolc és hu- 

öt év közötti fiatalemberek vettek 

tréla 

al miniszterelnök rendeletileg 

aország összes megyefőnökeit 

ekre Párisba rendelte, hogy szemé- 

n adjon nekik utasitásokat a rend 

rtására és a szükségrendeletek vég- 

tására. A francia kormány ma ál- 

anácsot tart, amelyen hir szerint 

szükségrendeleteket bocsát ki. A 

rámutatnak arra, hogy 

harmadik köztársaság törté- 
ében még nem fordult elő, 

hogy a megyefőnököket Páris- 

ba rendelték volna. 
a veszik, Franciaországban 

nem riadnak vissza a sztrájktól 
sem. 

Amiens városban a környékbeli pa- 
rasztság népgyülést tartott, amelyen 
felbőszült hangon tárgyalták a kormány 
intézkedéseit, amellyel a mezőgazdasági 
termények árát önkényesen leszállitotta. 
A parasztok vasárnapra ujabb népgyü- 
lést hirdetnek, amelyre meghivják Fran- 
ciaország valamennyi mezőgazdáját. Ki- 

mondották, hogy 
amig elégtételet nem kapnak, 
nem fizetnek adót, nem adnak 

el semmi mezőgazdasági ter- 
ményt, ipari készitményeket pe- 

dig nem vásárolnak. 

Az utóbbi napokban óriási felhőszaka- 
dások voltak Afganisztánban. A felhő- 

szakadások következtében Devgul és 
Chunarkas tartományokban a folyók ki- 
léptek medrükből és elárasztották a vidé- 
ket. Az árviznek tizennyolc halálos áldo- 
zata van. Északnyugati Indiában az In- 
dus folyó áradt meg és a partmenti er- 
dők viz alá kerültek. A megrémült vad- 

sokba menekültek. Számnos községben 
medvék bukkantak fel, Amelyeket csak 

Az a konfliktus, amely Danzig sza- 

badváros és Lengyelország között napok 
elő ítt kitört, egyre élesebbé válik. A var- 
sői ellenzéki sajtó követeli, hogy Len- 
gyelország kormánya erélyes intézkedé- 

lIseket foganatositson Danziggal szem- 

állatok erre a közeli községekbe és váro- 

Megrendült 

a firancia kormány helyzete 

forradalmi események miatt 
A hatóságok tisztában vannak vele, 

hogy a forradalomszerü lázongás bármi- 

kor ujult erővel kitörhet és ezért minden 
előkészületet megtettek a zavargások el- 
fojtására. Ugy tudják, hogy az esemé- 
nyek hatása alatt a kormány helyzete 

megrendült. 
Brestben tegnap délután a szindika- 

lista vezetők felszólitására a fegyver- 
gyárban a munkások beszüntették a 
munkát. Ma délután temetik a hétfői za- 
vargások halálos áldozatait. Az üzletek 
várva vannak. A kávéházak és éttermek 
este tiz órakor zárnak, A hatóságok az 
utcákon megtiliottak minden csoporto- 

sulást. 
.:............ 

Vávrosokat és községehet sodor el 
a hatalmas ácviz távoli Jieleten 

izgalmas hajtóvadászattal tudtak elpusz- 

titani. 
Shanghaii jelentés szerint San-Szi tar- 

tomány fővárosát az ár elöntötte. Két 

külvárosban az egész lakosság beleful- 

ladt a vizbe. A Sárga folyó alsó folyásá- 

nál a viz állása öt méterrel emelkedett. 

Hopet, Santung és Honau tartományban 

tizenkét község elpusztult és huszezer 

ember hajléktalanná lett. Délsantungban 

az árviz elérte már a nyolcvan kilómé- 

Lengyelország be akarja kebelezni Danzigot 

amiből sulyos konfliktus támad Németországgal 

eres e 

ben. Ezek az intézkedések veszélyeztet- 

nék Danzig függetlenségét. Követelik, 

hogy Danzigban a forint helyett a zloty 

legyen a hivatalos pénz. Azonkivül kö- 

veteli a danzigi kikötői bizottság felosz- 

latását, a posta átvételét, továbbá a 

danzigi kereskedelmi flottának a lengyel 
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flottába való beolvasztását. Követelik 
azt is, hogy a danzigi kormány és a né- 
met kormány közötti közvetlen érintke- 
zést tiltsák meg és azt nyilvánitsák fel- 
ségsértésnek. Végül sürgetik, hogy Dan- 
zigban létesitsenek lengyel helyőrséget 
és municiós raktárt. 
Ujabb varsói jelentés szerint lengyel 

politikai körök igen komolynak látják a 
danzigi konfliktust. Varsóba olyan hirek 
érkeztek, hogy Danzigban a német nem- 
zeti szocialisták államcsinyt terveznek, 

amelynek célja, hogy Danzig szabad vá- 
rost visszacsatolják Németországhoz. 
Lengyel politikusok véleménye szerint a 
német-lengyel barátság a várható esemé- 
nyek következtében a közeljövőben su- 

lyos teherpróbának lesz kitéve. 
.................... 

Marinescu 
rendőrprefekiuz vizsgálatot kért 

maga ellen 
Marinescu, a főváros rendőrségének 

prefektusa azzal a kérelemmel fordult a bel- 

ügyminiszterhez, hogy rendelje el a vizsgaá- 

latot ellene. A fővárosi lapok ugyanis való- 

ságos hadjáratot intéztek a rendőrprefek- 

tus ellen és különböző vádakkal illették. A 
rendőrprefektus már kétizpen eredményte- 

lenül kérte maga ellen a vizsgálatot és most 

kérelmét harmadszor is megismételte. Való- 

szinü, hogy Inculet belügyminiszter ez 

alkalommal teljesiti a kérelmet és még ezen 

a héten megbizza az egyik vezérfelügyelőt a 

rendőrprefektus ügykezelésének felülvizs- 

gálására. A vizsgálat eredményéről hivata- 

los jelentést fognak kiadni. 

eee--eeseseseseeeee 

A lit győzelme 
a holsevikiek vallásüldözése fölütt 
Oroszországban az utóbbi időben lényege 

sen enyhült a vallásüldőzés. Az orosz kor- 

mány beszüntette a kilátástalan harcot és 

ujból megengedte a keresztény vallások 

gyakorlását. A vallások iránti türelmetlen- 

ség csökkenésére jellemző, hogy az orosz 

közoktatásügyi népbiztos elrendelte a kiewi 

Szent Zsófia templom restaurálását. Ez A 

rendelkezés élesen szemben áll azzal a szel. 

lemmel, amely a szovjetekben még legutól 

is uralkodott, amikor kiméletlenül lerombol- 

ták a templomokat. Ennek a kiewi templom- 

nak nagy művészi értéke van, mert Orosz- 

ország egyik legrégibb temploma. Még a ti- 

zenegyedik században épült bizánci stilus- 

ban és nagyértékü freskói világhirüek. Res- 

taurálása után a templom régi fényében fog 

ragyogni és hirdetni fogja, hogy a hit legyő- 

zi az emberi türelmetlenséget és rosszakara: 

tot. 
.... 

Lopásra tanitot? 
egy szerencsétllen kislányt 

A helybeli rendőrség egyik detektivje a 

negyedik kerületi Mária-szobor közelében 

figyelmes lett egy gyanus nőre, aki egy kis- 

leányt vezetett kezénél fogva. Az asszony 

bement az egyik gyógyszertárba és orvos- 

ságot kért, amit nyomban be is vett. Köz- 

ben a leányka a kiszolgálópult előtti áll- 

ványról különböző gyógyszereket vett el é 

azokat, anélkül, hogy a patikus észrevette 

volna, az asszony kosarába rejtette. A 

tektiv az asszonyt és a leányt bekisérte 

rendőrségre, ahol megállapitották, ho 

Nuszbaum Mária negyvenhét éves 

munkásnővel azonos, mig a leány egy fuvi 

ros gyermeke. A leányt az asszony magá 

csalta és lopásra bujtotta fel. Az asszol 
ellen ei az eljárás. 

TFoto- amat ur 
Figyelem 
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ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 

Romaniában: 
elagaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80. egész évre 7hő lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
maganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész evre 30 pengő 

fele et en 
e-852 este 10 óra után 14-69 vagy 2-43 

femesvarer Zeltana" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 5-től augusztus 11-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgalatot: 

AZz ELSő KERÜLETBEN a Jahner-féle 
patika a Vasile Alexandri-utcában. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- 
patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Berthelot-uton levő Craciun-gyógy- 

szertár. 

AZ öfTöDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára és FRATE- 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

dó éjszakai szolgálatot tart. 

kibic 
az idők folyamán éppen olyaán tisztességes 

foglalkozásu emberré fejlődött ki, mint ami- 
lyen a szabó, a cipész, a hivatalnok, vagy 
más foglalkozásbeli halandó. A kávéházak- 
ban naponta több tucatjával fordultak meg 
az olyan emberek, akik abból éltek, családot 
tartottak el, hogy kibicek. Ott voltak, leb- 
zseltek a kártyaasztalok körül. Mindegyi- 
kük kiszemelt magának egy-egy játékost és 
annak drukkolt. Ha aztán a játékos nyert, 
akkor rendszerint leadott a kibicnek a nye- 
reségből valamit. Voltak kibicek, akik di- 
rekt szerencsét hoztak a játékosnak. Ezek- 
ért valósággal törték magukat a kártyások 
és feláros kibicpénzt fizettek nekik. Voltak 
aztán kibicek, akik abból éltek, hogy peches 
kibicek voltak. Aki mögé az ilyenek oda- 
plántálták magukat, ott nem termett nye- 
reség, hanem dusan burjánzott a kártyás 
erszényében a veszteséggomba. Az ilyen ki- 
bicnek arztán azért adtak pénzt, hogy sietve 
álljon odébb. 

Hát ezek a kibicek most egyszerre mun- 
kanélküliek lettek. Kenyértelenekké váltak. 
Amióta a kávéházakban a miniszter betil- 
totta a kártyajátékot, azóta a kibicek ott 
ténferegnek, ott lézengenek a kávéházak- 
ban, de nincsen foglalkozásuk, mert senki 
nem kártyázik. És mert nincsen foglalkozá- 
suk, nem kapnak kibicpénzt, nem tarthat- 
ják el se magukat, se a családjukat. A kibi- 
cek számára nem marad most más hátra, 
mint felkeresni a városházát és ott kérni, 
hogy vegyék föl őket a munkanélküliek 
jegyzékébe. Munkanélküliekké váltak, mua- 

cek! (Andorás) 

VENIZELOS BEKÜLNI AKAR VOLT 
KIRALYAVAL. A londoni Star cimü lap 
értesülése szerint Venizelos volt görög 
miniszterelnök, akit a legutóbbi görög for- 
radalom szitása miatt távollétében halálra 
itéltek, Párisból a Rivierára utazott. Veni- 

cu román külügyminiszterrel, aki állitó- 

ag lépéseket szándékozik tenni, hogy Veni- 

G yör 2y volt göröz királlyal ki- 

kanélküli segélyt kivánnak. Szegény kibi- 

zelosz a Rivierán talalkozni fog Titules- 

Postatisztviselők éves szabadságot kaptak 
hogy egy biztositó társaság részére 

ügynökösködjenek 
Lupescu Ionel képviselő leleplezi, 

hogy miként kényszeritik a postatiszt- 

viselőket életbiztositások kötésére. A 

képviselő elmondja, hogy a posta, illetve 

a postai alkalmazottak hitelintézete, 

megállapodást létesitett a Viktoria ber- 
lini biztositó társasággal arra vonat- 

kozólag, hogy ez a postai tisztviselőket 

biztositsa. Egyes tényleges postai tiszt- 

viselők egy évtől 

szabadságot kaptak, amelyet arra hasz- 

nálnak fel, hogy beutazzák az országot 

és a különböző városokban és községek- 
ben a postai alkalmazottakat hivatalos 

állásuk segitségével életbiztositások kö- 

tésére kényszeritik. Számos postatiszt- 
................... 

három évig terjedő 

viselőre nézve ez a biztositás sulyos 

anyagi megterhelést jelent és éppen 

ezért számosan kérték már a biztositás 

megszüntetését. Lupescu képviselő be- 

adványt intézett a kamara elnökéhez, 
akitől különböző iratok kiadását kéri, 

mivel szükségesnek látja megfelelő eljá- 

rás meginditását. A képviselő kéri azo- 

kat az iratokat is, amelyek arra onat- 

koznak, hogy a berlini Viktoria biztositó 

tarsaság romániai igazgatósága, mely- 
nek vezetői Popper, Bloch és 

Schmidt, a nemzeti munka vérdelmé- 
ről szóló törvény rendelkezéseit nem tar- 

totta be. 

Az amecikai pnetcoleumkícály száz év küszöltén 
hatácidő-üztletet köt a hatáttat 

Száz éves lesz nemsokára az öreg Rocke- 

feller, az amerikai petroleum milliárdos, 

de neki a bis hundert meg sem kottyan, leg- 

alább is még egy évtizednyi haladékot akar 

kisrófolni a nagy kaszástól a derüs életked- 

vü aggastyán. És ahogy eddig minden vál- 

lalkozása sikerült, valószinüleg eredménye- 

sen fogja lebonyolitani ezt a határidő-üzle- 

tet is, mivel éppen elegendő tőke áll a ren- 

delkezésére. Ugyanis nemcsak a háboruhoz, 

hanem a jó egészség megóvásához is első- 

sorban pénz kell. Különösen ily magas pró- 

fétai korban. Rockefeller tehát kisebb or- 

vosi kongresszust hivott egybe, amelynek 

tagjai szivét, tüdejét, máját, minden porci- 

káját alaposan megvizsgálták, azután meg- 

állapitották, hogy nincsen semmi különö- 

sebb baj. Elérheti Rockefeller a száztiz esz- 

tendőt, sőt talán többet is, ha megfelelő 

életmódot folytat. Érdekes ez a recept, 

amely nem ir elő sem orvosságokat, sem 

életelixirt. Az orvosok ugyanis azt javasol- 

ták elsősorban a hosszu élet érdekében, 

hogy az öregur ne érintkezzék többet em- 

bertársaival. Embert ne lásson, még a leg- 

közelebbi hozzátartozóival is csak olykor- 

olykor álljon szóba. Ez volna a jó egészség 

első törvénye. Nem egészen bolondság ez a 

magánosság, különösen a mai időkben. 

Egyébként az öreg diétán él és kertjében 

tölti ugyszólván az egész napot. Télen üveg- 

ketrecben ül majd, hogy egész szervezetén 

áthassanak a napfényt helyettesítő ultra- 

violett sugarak. Igy tölti ő majd hátralevő 
életét események és gondolatok nélkül, 

mint ahogy a hal uszkál az akváriumában. 
Programnak kissé unalmas lesz és kérdezni 

lehet, vajjon érdemes-e általában igy élni? 

Kérdezni lehet, de az ösztönnek nincsen lo- 

gikája, tehát elmarad a felelet. Illetőleg 

megvan a pusztán továbblétezés tényében. 

Ebben a tirannikus makacsságban, ahogy 

egyetlen teremtmény sem hajlandó feladni 

a létet, ameddig lehet. Még a bogár is élni 

akar a bogári kor legvégső határáig. Hát 

még a Rockefeller, a zseniális üzletember! 

Bizonyos, hogy több vagy kevesebb előnyt 

kicsikar ő még a haláltól is... 
................................................................ 

- A trónörökös Velencében. Velencé- 
ből jelentik, hogy Mihai nagyvajda, 
román trónörökös Münchenből jövet 

odaérkezett. A pályaudvaron édesanyja 
és nagynénje, Iréne görög hercegnő 
várták. A nagyvajda kiséretével a Dolo- 
mitokba utazott. 

- India uj alkirálya. Willington 
volt indiai alkirály helyébe, akinek meg- 

bizatása ez év áprilisban lejárt, az angol 
király Linlithgow márkit nevezte 
ki India uj alkirályává. 
- Németországban elitélt lengyel 

kém. A berlini néptörvényszék élettogy- 

tiglani fegyházra itélte Supianek 
Pál lengyel alattvalót, akit kémkedéssel 
vádoltak. 
- Kalap, amelynek nincs teteje. A legdi- 

vatosabb női kalapnak nincs teteje, a pári- 

si elegáns hölgyek között, mégis nagyon 

népszerü. A kitünő magyar divatlap minden 

divatujdonságról beszámol és minden szá- 

mában közel száz párisi toalett és kézimun- 

ka eredeti rajzát közli. Pompás rovatok há- 
ziasszonyoknak és divathölgyeknek, remek 

cikkek és gyönyörü mélynyomásu képek te- 

szik gazdaggá és változatossá a Párisi 
Divat uj számát. 

g a 

Pacsirtamező kabaréésbár 
1! ! Aprobáció megjött!!! 

Minden este világvárosi program ; 

Tfrio-Martini / Duo-Alexander / Figaro-Balett / Lulu-Tane 
stb. stb. / Kezdete este 11 órakor 

Ingyenes autóbusz közlekedés a téli szinháztól. 

A MUNKAUGYI MINISZTER A BAN- 

sSAG FőVAROSABAN. Még ezen a héten 

városunkba érkezik Nistor munkaügyi 

miniszter, akit bánsági utjára Cunescu 

Stavri, a munkaügyi miniszterium vezér- 

igazgatója is elkisér. A miniszter városunk- 

ban megtekinti az uj tanoncotthon épitési 
munkálatait, majd ellenőrzést tart a mun- 
kaügyi miniszterium alá tartozó intézmé- 

nyeknél. 

- Az időjárás tegnap nagyobbrészt de- 

rüs és az előző napnál jóval melegebb volt. 

A hőmérő délelőtt kilenc órakor 28, délután 
négy órakor pedig 29 fok meleget mutatott. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 
északnyugati szél mellett egy-két helyen eső 

várható, északon lehülés következik be, dé- 

len pedig a hőemelkedés tovább tart. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Surz János bádogossegéd és Palóczi 

Julia, Regula Gyula magántisztviselő és 

Franczen Erzsébet, Pap István nyugdijas és 

Horváth Erzsébet, Schwarz István mechani- 

kus és Hell Jolán, Rasca Péter szerelő és 

Belean Ilona, Docea Vasile tanitó és Daina 

Veturia. Meghaltak: özvegy Zachárné, szü- 

letett Láng Gizella 62 éves, Golopenta Moise 

44 éves és Magiaru Eufemia, született Mar- 
cu 30 éves korában. 

Asztalrendelés: Tel. 665 

ÖSSZEIRJAÁK AZ ALLAMPOLG 

JEGYZÉKBŐL KIM ARADTAKAT 

jelentés szerint az ottani vármegye 

turára megérkezett az igazságügymin 

legujabb rendelete, amely arról intézi 
hogy összeirandók mindazok, akik az 
polgársági jegyzékből kimaradtak, 

felvételre joguk volt. A jelentkezési 
idő ezek részére augusztus 10. és a jele, 

zéskor, amely a városházán történik, 

mutatni az állampolgárság elismeré: 
szükséges összes iratokat. A timisoa 

megyei prefekturára ez a miniszteri 
let még nem érkezett meg. 

- Volt német kancellár amerik 

adássorozata. Londonból jelentik, 

Brüning volt német kancellár 
hosszabb ideje Hollandiában élt és 1 
Angliában tartózkodik, még ebbe 
hónapban elindul Északamerikáb 
előadássorozatot fog tartani. B 
csak tavasszal fog Európába vi 
térni. 

* Mfjusági nap. A második kerületi 
likus Ifjusági Egyesület mint minden 
tendőben, ugy ez évben is megrendezi 

dicionális ifjusági napot. Az idei ifjuság 

pot a katolikus ifjak vasárnap, augu 
11-én délután 5 órai kezdettel rendezik 
nagyszabásu kertünnepély keretében 
kertünnepély az ifjuság Bontila-utcá 

vő egyesületi helyiségének kertjében le. 

arra számos meglepetést készitenek 

Lesz szerencsehalászat, világposta, 

kai árverés, virstli-, fagylalt-, sör- és 

rász-sátor. A katolikus ifjak kertünne Mi 
lyére ezuton is szeretettel meghivják 

rosunkban levő ifjusági és kulturális 
sületeket, a második kerületi egyházko 

tagjait, az egyesület alapitó és pártoló 

jait, valamint a nagyközönséget. 

- Borzalmas büntény. A magyarorszi! 

Vizvár község határában a Drávából 
harmincöt év körüli férfi holttestét fo, 

ki. A szerencsétlen ember kezei zsin 

hátára voltak kötözve, feje zsákkal leb 

va, derekán pedig egy félmázsás kő vol 

holttesten ütések nyomai voltak láth 

Miután kétségtelenül büntényről van 

megindult a nyomozás. 

- Allandóan sülyed a magyar Alföld 

lentettük, hogy a magyarországi Bél 

kisebb méretü földrengés jelentkezett. 

dapesti jelentés szerint Gyulán is volt 
rengés. A budapesti obszervatórium 

ménye szerint az ilyen tektonikus fö 

gések nem tartoznak a ritkaságok közé, 

vel az Alföld állandóan sülyedőben va: 

obszervatóriumban ugy tudják különb 
hogy a békési és gyulai földrengés áthi 

dott román területre is. 

- Halálra itélt gyilkosok. A pale 

esküdtbiróság halálra itélt három ván 
kereskedőt, akik botütésekkel megölték 

sukat és azután ki is rabolták. 

- Csecsemő holtteste a postacsomagi 

A bánsági Murani község lakossági 

nyugalmát különös eset zavarta meg. 

községi postahivatalban ugyanis egy 1 

dobozban oszlásnak indult csecsemő holl 

tet találtak. Az ujszülött holttestét né 

nap előtt rejthették el a dobozba. A kül 

leletről értesitették az ügyészséget, a 

utasitotta a pischiai csendőrséget, h 

embertelen anya kézrekeritésére indi 
meg a nyomozást. 

- Kitört a Stromboli. Messinai 

tés szerint a Stromboli tüzhányó 
ismét müködik. A vulkán krát 
tüzes lángoszlop tört elő és megind 
széles lávafolyam is. A környék 
sága aggodalommal tekint a legki 
lebbi jövő elé. 
- A fekete kastély. A kémek rej 

fekete kastélyáról rendkivül érdekes 
közöl Tolnai Világlapja uj s 

amely nagy terjedelemben és gazdag 

lommal jelent meg. A legkiválóbb m 

irók novellái mellett számtalan pom! 
lusztrált eikket, remek folytatásos re 

nagyszerü rovatokat és közel száz é 
képet talál az olvasó a mépez k 

ban.



telennek látszik, hogy Olaszor- 

Abesszinia között a háboru min- 
vetités és népszövetségi eljárás 

bis kitör. Mint Addis Abebából je- 

az abesszin császár kijelentette, 

bessziniának népszövetségi ellen- 
ől szó sem lehet. Abessziniának 

nak a maga választott tanács- 
törvényhozói, akik az ország 

intézik és 

mnmi szükség nincsen arra, 

gy Abesszinia ügyeibe akár 
1s állam, akár pedig nemzet- 

özi szerv beleavatkozzék. 
inia idegen államoknak nem haj- 
aját érdekeivel ellenkező gazda- 
önyöket adni, azonban szivesen 
uindazokat az idegen egyéneket, 

besszinia mezőgazdasági és ipari 

sébe bele kivánnak kapcsolódni 

zá akarnak járulni az ország fej- 

nez. 

lasz lapok hangsulyozzák, hogy 

EKEN KEZDIK FIZETNI A VAS- 

YUGBEREKET. A nyugalmazott 

munkásokat közelről érdekli az a 

zés, amely szerint a negyedik kerü- 

uti pénztár augusztus 9-én kezdi 

yugbérek fizetését. 

A munkaügyi minisztérium ujál- 

kára. Fővárosi jelentés szerint 

a n Alexandrut, a romániai beteg- 

ző pénztárak kormánybiztosát, a 

hügyi minisztérium államtitkárává 

ék ki. Az uj államtitkár már a 

ban elfoglalja uj állását. 

dás Mandzsuriáról Oravitán. Ko- 

Céza az erdélyi református egyház- 

utazó titkára augusztus hó 10-én 

ára érkezik bánsági körutjában és es- 

akor a Lövészkertben vetitett képes 

st tart a protestáns hittéritők mand- 

és kinai munkájáról. Az előadás 

t és a felvételeket Ba bos Sándor 

haza Mandzsuriából, aki ott már 

ta dolgozik az angol külmisszió kere- 

A japán-kina-mandzsu külpolitika 

itása mellett különösen érdekes lesz 

előadás, mert bepillantást enged majd 

ongó sárga faj belső életébe is. Az elő- 

ránt a város egész lakossága körében 

agy az érdeklődés. Belépődij nincsen. 

ányokat szivesen elfogadnak a kül- 

ó megsegitésére. Az előadás után sze- 

endégség lesz az előadó tiszteletére. 

ége van a krétai heccnek. Athéni 

és szerint Krétában a zavargások- 

emmi politikai célja nem volt. Kan- 

n a mazsolamunkások és az ex- 

égek között megtörtént a mes gye- 

s a munkások ujból dolgoznak. 

előtte, mert verte a lovát. B a du- 

u Constantin ploesti fuvaros ösz- 

szett Chiriac nevü társával, 
az a lovat verte. A két kocsis kö- 
erekedés támadt, miközben Badu- 
lőrántotta revolverét és rálőtt 
cra, aki halálosan megsebesit. A 
t kocsist kórházba szállitották, 

adulescut a rendőrség letartóz- 

Mussolini senkitől nem engedi magát be- 
folyásoltatni, hanem folytatja azokat az 

intézkedéseket, amelyeket céljai és tervei 
megvalósitása érdekében szükségesek- 

nek tart. 
Olaszország eddig Afrikában 
háromszáznegyvenhatezer főnyi 
hadsereget összpontositott. Eh- 

hez járul még száztizezer főnyi 

benszülött katonaság. 

Hir szerint Mussolini azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy az ellenségeskedés kitöré- 
sekor Abecszinia ellen nagy légi táma- 
dást intéz. Ebben összesen négyszáz 

bombavető repülőgép venne részt. Az 
első támadás alkalmával kizárólag 
könnyfakasztó és füstbombákat dobná- 

nak le. 
Addis Abebában nem hiszik, hogy 

sikerülni fog a konfliktus békés elinté- 

zése. Éppen ezért 
tovább folytatják az abesszin 
csapatok összevonását és fel- 

- Olasz irredenta Svájcban. A svájci 
Tessin kanton tanácsa beszüntette az 

Adula cimü lapot, amely olasz irredentiz- 

must üzött, A svájci lapok erélyes intéz- 
kedéseket sürgetnek a lap Bontemp 

nevü igazgatónője és Colombi Emilio 

nevü egyén ellen, akiket azzal vádolnak, 
hogy irredenta célokra külföldről pénz- 

beli támogatásban részesültek. 

- Veszedelmes tüz pusztitott a con- 

stantai kikötőben. Késő este kigyulladt 
a román tengerhajózási hivatal deszka- 
raktára. Számos raktárépület és a benne 
levő áru porrá égett. A tüzoltó-hajók 
segitségével a tüzet sikerült elfojtani, 
mielőtt még katasztrófális méreteket 
ölthetett volna. A kár jelentős. A tüz 

okát nem ismerik. 

- Negyvenhárom kommunistát el- 
itéltek Bulgáriában. A bulgáriai Gorna 
Giumaiai katonai biróság negyvenhárom 
kommunista felett itélkezett, akiket egy 

évtől tizenkét évig terjedő börtönbünte- 
téssel sujtottak. A vádlottak még a tár- 
gyalóteremben is agitáltak és az Inter- 

nacionalét énekelték. 

- A maharadzsa érdekes élete Budapes- 

ten. A Budapesten tartozkodó indiai maha- 

radzsa érdekes életéről pompás illusztrált 
cikkben számol be a Délibáb uj száma, 
amely több mint száz oldal terjedelemben 

és remek tartalommal jelent meg. Kitünő 

képes rádiómusorokat, egyfelvonásos szin- 

darabot, novellát, szinházi beszámolókat, 

nagyszerü filmrovatot, számos riportot, slá- 

gerszövegeket és több mint száz képet talál 

az olvasó a népszerü szinházi képeslap gaz- 

dag uj számában. 

- Angliában csökken a munkanélkü- 
Hek száma. Londoni jelentés szerint az 

angol munkanélküliek száma egy millió 

972.941, vagyis számuk junius 24-ike óta 
27.169 fővel csökkent. Angliában általá- 

ban észlelhető ez a csökkenés, mert az 
elmult év óta 153.319 emberrel csökkent 

a munkanélküliek hadserege. 

ünnyiakasztó Dombák vezeüik it 1 aírikai hatjáratot 
tözben Mussolini hatalmas hadgyalkorlatoi rendez az oszírál 

haláron is, hogy behizenyitsa, nem 16l mitől 
fegyverezését, 

A határon végig nagyszámu abesszin 

katonaság áll készenlétben. A francia- 
olasz-angol megbeszélés augusztus 23-án 
kezdődik meg Párisban. Angol politikai 

körökben meg vannak róla győződve, 
hogy az afrikai háboru kitörését csakis 

Franciaország és Anglia együttmükö- 

dése akadályozhatja meg. 
Nagy feltünést kelt, hogy Olaszország 

ennek a hónapnak a végén Eszakolasz- 
országban az osztrák határ mellett nagy 

hadgyakorlatot rendez. 

A hadgyakorlaton megjelenik 
az olasz király, Mussolini és az 
egész olasz nagyvezérkar. A 
hadgyakorlaton tizenegy had- 

osztály vesz részt. 

Mussolini ezzel akarja dokumentálni, 

he az Afrikába küldött hadosztályok 

mellett is Olaszország odahaza nagyszá- 

mu katonasággal rendelkezik és szükség 
esetén felveszi a harcot Európában is. 

..:..... esegeseseeeseLeenes
eeseeseg.esee.e 

- A magyarországi hitbizományok 

reformja. Budapestről jelentik, hogy a 
magyar kormány tegnapi minisztertaná- 

csán a hitbizományok reformjával fog- 

lalkozott. Az erre vonatkozó jelentést 

Lázár Andor igazságügyminiszter ter- 

jesztette elő. A minisztertanács meg- 
bizta Lázárt, hogy a hitbizományok re- 

formjára vonatkozó törvényjavaslatot 
véglegesen készitse el, hogy az az ősz 

folyamán a parlament elé kerülhessen, 

- Véres harc hinduk és arabok közt. 

A Bonabay közelében levő Patna város- 
kában ujabb összetüzés volt hinduk és 
arabok között. A verekedő csoportokat a 

rendőrség akarta szétválasztani, mire a 
benszülöttek megtámadták a rendőrsé- 

get. A rendőrök sortüzet adtak le. Az ösz- 

szetüzésnek két halottja és öt sulyos se- 

besültje volt. 

- Ujságirók nyári ünnepélye. A Ki- 

sebbségi Ujságiró Szervezet augusztus 

tizenhetedikén, szombaton, este rendezi 

meg nagyszabásu hagyományos nyári 

ünnepélyét a Pacsirtamezőben. Erre az 
ünnepélyre már nagyban folynak az elő- 
készületek. Bizonyos, hogy a szezon leg- 

kimagaslóbb nyári atrakcióit tartalmaz- 
za majd az a program, amivel ezen az 

ünnepélyen az ujságirók lépnek a nagy- 

közönség elé. A kisebbségi ujságirók 

mint minden alkalommal most is olyan 

szórakoztatásban részesitik majd közön- 

ségüket, amely egyedül áll a maga nemé- 

ben. 

- Kinában minden csendes. Megir- 
tuk, hogy a demilitarizált északi Kiná- 

ban meggyilkolták a kinai rendőrfönö- 

köt és több japán csendőrt. A politikai 

gyilkosság ügyében a japán hatóságok 

is szigoru vizsgálatot inditottak és több 

mint husz egyént letartóztattak. Ezen- 

kivül a Lang-Chu melletti japán katonai 

tábort megerősitették, hogy ujabb gyil- 

kosságnak elejét vegyék. 

Ujjai megdagadtak 
Megrettent a reuma hatásától 

idejeben kezdett Kruschen sót szedei 

Minthogy a megfelelő kezeléshez csak 

későn fogott, e nő kezeit a reuma teljesem 
eltorzitotta. A következőképpen irja le be- 

tegségének a kezdetét; 

Hat év előtt az izületekben, főleg a váli- 

perecben és az ujjak izületeiben a reuma 

nyomait éreztem. A fájdalmak állandóan 

nőttek és zavarták éjjeli nyugalmamat. 

Azután észrevettem, hogy legnagyobb ije- 

delmemre fájó ujjizületeim elkezdenek da- 

gadni, A rettenetes gondolat, hogy kezeim 

ugy eltorzulnak, mint sokaké, arra inditott, 
hogy sürgősen gyógyszer után nézzek. Min- 

dent megpróbáltam, amit csak hirdettek, 

minden eredmény nélkül. Akkor vásároltam 

egy üveg Kruschen sót és elkezdtem más- 

nap reggel szedni. Néhány adag után telje- 

sen eltüntek, annyira, hogy az elmult hat 

év alatt egyetlen esetben sem észleltem visz- 

szaesést. Megborzadok, ha arra gondolok, 

mi történt volna, ha nem szedtem volna ide- 

jében Kruschen sót." - M. F. 
A reumát rendesen tühegyes, acélkemény 

hugysavkristályok okozzák, amelyek az iz- 

mokba és az izületekbe lerakódnak. Kru- 

schen feloldja ezeket a kinzó kristály-lera- 

kodásokat és ártalmatlan folyadékká vál- 
toztatja, amelyet a természetes csatornák 

- a vesék - levezetnek. 

A Kruschen-sót több mint 130 országban 

árulják és most már Romániában is minden 
gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

- Felosztlatják az acélsisakos szerveze- 

tet. A német kormány és a Stahlhelm-szer- 

vezet között - mint ismeretes - ellentétek 
támadtak. Seldte munkaügyi miniszter, 

aki tagja a Stahlhelm-szervezetnek, felke- 

reste bajorországi birtokán Hitler kan- 

cellárt, hogy az ellentétek elsimitása érde- 
kében vele tanácskozásokat folytasson. 

Nem tartják kizártnak, hogy Seldte fel fog- 

ja ajánlani a Stahlhelm önkéntes feloszlatá- 
sát. Ezzel kapcsolatban ujból felmerültek 

a vádak Seldte miniszter ellen, akiről azt 

mondják, hogy elárulta a Stahlhelm-szer- 
vezet érdekeit, amikor belépett a kormány- 

ba. Altalában biztosra veszik, hogy Hitler és 

Seldte előkészitik a Stahlhelm feloszlatását. 

- Erősödik a magyarországi épitő- 
munkások sztrájkja. Budapesti jelentés 

szerint a magyarországi épitőmunkások 
sztrájkja tovább tart, Budapesten teg- 
nap a Drasche és a Municipal téglagyá- 

rax mintegy ezer munkása csatlakozott 
a sztrájkolókhoz. 

- Nagy tüz egy magyarországi köz- 
ségben. Győrből jelentik, hogy Ménfő- 
csanak községben tüz keletkezett, amely 
hat házat és tizenkét melléképületet els 
hamvasztott. A kár nagy. 

* Ilja Ehrenburg: Az autók élete. Az uj 

orosz irógeneráció legsikeresebb képviselő- 

je Ilja Ehrenburg. Minden könyve világ- 

szenzáció és milliós példányszámban, min- 

den kulturnyelven közkézen for. 4. Az autó- 

gyártás kulisszái mögött feltárul a világ- 

gazdaságot uraló és irányitó pénz és ipar- 
világ egész boszorkánykonyhája. Bámula- 
tos mesterkézzel irja meg az egész mai élet 

izgalmas és forrongó menetét, az autó, a 

pénz és a vér kápráztató forgatagát. IIja 
Ehrenburg remek regénye Victoria kiadás- 
ban, szép kiállitásban, 80.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagená 1 
Cluj. Kérje a könyvujdonságok jegyzékét. 



6. oL Dél: 

- Megéerkeztek a város kis vendégei 
Balcicba. A város - miként megirtuk - 

nyolcvanöt kislányt küldött a Fekete 

tenger melletti Balcicba, ahol azok a vá- 

ros telepén egy hónapig nyaralnak. To- 

dor Jon, a város balcicbeli telepének ve- 

zetője értesitette a város népjóléti ügy- 
osztályát, hogy a leánygyermekek sze- 

rencsésen megérkeztek Balcicba és ott 

valamennyien jól érzik magukat. 

- Kószó János dr. gyásza. Zachar- 

né, született Lang Gizella hatvanhárom 
esztendős korában a harmadik kerületi 

Vasile Adanachi-utca 5. szám alatti la- 

kásán meghalt. Az elhunytat gyászolja 

fivére Lang Arpád, nővére özvegy Bra- 

tan Jánosné, született Lang Anna, leá- 

nya dr. Kószó Jánosné, veje Kószó Já- 

nos dr. városi tisztviselő, továbbá több 
unokája és nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma délután négy órakor 

megy végbe a gyászházból. Földi marad- 
ványait a harmadik kerületi temetőben 

levő családi sirboltban helyezik örök 
nyugalomra. 

- Uj országut épül. A vármegye ide- 

iglenes bizottsága tegnapi ülésén elhatá- 
rozta, hogy uj vicinális országutat épit 

Tormac és Berzovia községek között, 

amelynek segitségével a Caras-megye 

felé vezető utat harminc kilóméterrel 

megröviditik. Ennek az utnak a segitsé- 

gével városunk és Bocsa, valamint Re- 

sita között a kocsiközlekedés jelentéke- 

nyen gyorsabbá válik. 

- A vér felfrissitése céljából - kivált- 

kép középkoru férfiaknak és nőknek - 

ajánlatos néhány napon át korán reggel egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet inni. Világszerte rendelik az orvosok 

a valódi Ferenc József viz használatát, mert 

ez szabályozza a bélmüködést, előmozditja a 

gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, 

jjavitja a vérkeringést, megnyugtatja az 

idegeket, egészséges álmot hoz és ezáltal uj 

életerőt teremt. 

- Templomi bucsu Bessenyey-telepen. 

Az ottani római katolikus egyházközség 

vasárnap rendezi meg a bucsuünnepsé- 

get. Délelőtt tiz órakor ünnepi nagymise 

lesz, utána pedig a templomtéren meg- 

kezdődik a népünnepély, amelyet este 

táncmulatsággal fognak befejezni. Mind- 
azok, akik sátrat kivánnak felállitani je- 

lentkezzenek Hanacsek Jánosnál, Bes- 

senyey-telep negyedik utca 3. szám alatt. 

=- Berlinben kivégzett rablógyilkosok. 
Berlinben L a u d e Brunó munkás és fe- 

lesége, Laude Erna, január elején meg- 
gyilkolták és kirabolták a nyolcvanhat 

esztendős Sc h mi d t Hermann fogtech- 
nikust. Az esküdtbiróság mindkettőjüket 

halálra itélte és az itéletet a berlini fog- 
ház udvarán tegnap reggel hajtották 
végre rajtuk. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Autóbuszkirándulás 

Wolfsbersre 
Auto Union rendez e hó 10 én 

kkirándulást (elegendő utas melett) 
Wolisbergre és vissza. 

Hdulás szombat reggel 8 órakor 

Csak oda . . 200.- lei 

oda és vissza 330.- 

Jelentkezni lehet az Auio Union 

eoreze 

A kereskedelmi miniszter bukásával 

az általa köt ött egyezmények is 
buknak 

Cost inesecu kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter az exportőrök képviselői- 

vel folytatott tanácskozás alapján elha- 

tározta, hogy Románia felmondja a Ma- 

gyarországgal néhány hét előtt létrejött 

fizetési egyezményt, amely különösen a 

faexport részére kedvezőtlen. A fizetési 

megállapodás végzetes a román faex- 

portra, mert általa elvész a román fa 

számára a magyar piac. A romániai fa- 

kivitel máris harminchárom millió lei de- 

ficitet mutat, mert amig a román kiviteli 

kontingenst leszállitották, addig a ma- 

gyarországi áruk részére engedélyezett 
behozatali kontingenset emelték. A régi 

román-magyar egyezményt, amely mind- 

két félnek megfelelt, Manoleszu- 
Strunga volt miniszter bontotta meg 

és ő volt az, aki a mostani kedvezőtlen 

megállapodást aláirta. Allitólag felmond- 

ják az összes ujabban kötött fizetési 
egyezményeket. 

A Bánságban a sabonapiac üzlettelen 
mig az ókirályságban a kereslet folytán 

emelkednek az árak 
A pénzügyminisztériumban tegnap 

délelőtt értekezlet volt, amelynek tár- 

gyát a gabonaértékesités képezte. Az 

értekezleten megállapitották, hogy ed- 

dig huszonnyolcezer vagon buzát kötöt- 

tek le külföldre. Ebből huszonkétezer 

vagont a szövetkezetek adtak el Angliá- 

nak, Olaszországnak és Ausztriának, 

mig a másik hatezer vagont exportcégek 

fogják külföldre szállitani. Ezenkivül 

még tizezer vagon buza vár kivitelre. Az 

ókirályságban az utóbbi napokban ár- 
emelkedés mutatkozott a buzánál és az 
üzletkötések már a minimális árnál na- 
gyobb árban történtek. A gabonaérté- 

kesitő bizottság nem akarja a buza ár- 
emelkedését megakadályozni és ezért 
elhatározta, hogy a minimális ár és a 

tényleges ár közötti különbséget a gabo- 

naértékesitési alapból fogják fedezni. 

A gabonapiac helyzetével foglalkozott 

tegnap a megyei tanács is. A helyi ga- 

benaértékesitési bizottság jelentése rá- 
mutatott arra, hogy a bánsági piacon 

az üzleti forgalom stagnál, aminek okát 

a buza nyomott árában kell keresni. Ki- 

tünt a jelentésből az is, hogy az inter- 

venciós vásárlásokat még nem kezdték 

meg a megyében, de erre vonatkozólag 

a szövetkezeti központtal már tárgyalá- 
sok indultak meg. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 
zata még egyre lanyha, csupán a takar- 

mánynemüeknél észlelhető némi élénkü- 

lés. Buzában a piac üzlettelen. A piaci 
árak a következők: 76 kilós bánsági 

buza 355-360, 78 kilós torontáli buza 

365, tengeri 285, uj zab 240, korpa 250, 

takarmányárpa 235, takarmányliszt 

275, kismalmi liszt a 30/70-es becsztás- 

ből zsál:kal és az összes taxákkal együtt 
680, nagymalmi liszt 720, bánsági repce 

420 és káposzta repce 450 lei. 

A ROMAN PETROLEUM ELVESZTI A 

BOLGAR PIACOT. Az orosz külkereskedel- 

mi népbiztosi hivatalnál Bulgária bejelen- 

tette, hogy a jövőben Oroszországból ki- 

vánja a petroleumot és petroleumterméke- 

ket beszerezni. Bulgária csupán azt a felté- 

telt szabta meg, hogy a petroleum behoza- 

tala kompenzációs uton történjék. Az orosz 

kormány nem válaszolt még Bulgária fel- 

szólitására, de amennyiben a válasz kedvező 
lesz, akkor Románia petroleam ipara el- 

veszti a bulgáriai piacot, mert Bulgária ed- 

dig Romániából fedezte petroleamszükség- 
letét. 

Lengyelország romániai szöllőt vásá- 
rol. Tegnap lengyel gazdasági küldöttség 
érkezett Bucurestibe. A lengyel bizott- 

ság érintkezésbe lép majd a nemzeti ex- 
porthivatallal, hogy tárgyalásokat kezd- 

jen nyolcszáz vagon román szöllő meg- 
vásárlására. A nyolcszáz vagon szöllőt 
meghatározott időpontokban fogjákLen- 

gyelországba szállitani. 

Vámleszállitás Angliában. Az angol ál- 

lamkincstári hivatal elhatározta, hogy a 

mai naptól kezdve öt hónapi próbaidőre a 

vas- és acéláruk vámilletékét husz százalék- 

kal csökkenti. 

Nagy kedvezmények a lipcsei mintavásár 

látogatói számára. Augusztus 25-én nyilik 

meg az őszi lipcsei mintavásár, amely au- 

gusztus 29-ig marad nyitva. A mintavásárra 

utazók különböző kedvezményeket vehet- 

nek igénybe. Igy augusztus 20-tól augusz- 

tus 29-ig harminchárom százalékos kedvez- 

ménnyel lehet utazni a német vasutakon 

Lipcsébe, mig a visszautazásnál ez a kedvez- 

mény szeptember 12-ig érvényes. Ugyan- 

ezen idő alatt azok az utasok, akik az egyik 

német határállomástól Lipcsén keresztül 

egy másik német határállomásra utaznak, 

hatvan százalékos utazási kedvezményben 
zesülnek. Ugyancsak harminc százalékos 

kedvezményt biztositanak a német légitár- 
saságok is a lipcsei mintavásár látogatói- 
nak. 

:: 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
aaguszíus 25-29-ig 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 

ANGERBSAUER JENŐ tb. képviselő 
Timisoara 1., Str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

Drágul az élet a behoza: 

miatt. Gazdasági körök megáll. 
rint az összes árucikkeknél 

észlelhető. Az élelmiszer és 

cikkek árai ötven százalékkal 

Az iparosok és kereskedők által 

naszkodnak, hogy az importcikk 

nyira növekedtek, hogy a fogy 

ség nem tudja az árakat megfize! 

helyzetet - a gazdasági körök 

szerint - az import mértékteler 

zása idézte elő és ezen csak ugy 

toztatni, hogy a korlátozó intézk 

enyhitik. 

Leszállitották a bolgár anma 

bolgár Nemzeti Bank ugy dönt 

augusztus 15-től kezdve a bankk 

hét százalékról hatra szállitja le. 

los bankkamatláb csökkentésével 

pénzintézetek is leszállitják a 

után fizetett kamatot. Fzzel a ka. 

litással a bugáriai gazdasági h 

akarnak könnyiteni. 

eeeseecesesesssesese 

- Crisan-telep római katolik 

házközsége Rech Géza apátpi 

elnöklete alatt közgyülést tarto 

lyen megválasztotta uj veze 

mely a következő: elnök Lá 

alelnök Acs István, jegyző Tu 

György, pénztáros Bianchi János 
nok Csernyi József, ellenőr: 

Nándor és Bajusz Mihály, válasz 
tagok: Niszter, Denk, Kaiser, 

Siebel, Gilde, Tasi, Berta, Va; 

és Szántó. 

- Elitélt betörők. B ó c z Dug 
Faragó Stefán cigányok a m 
tendőben betörtek BolingMi 

szerüzletébe, ahonnan harmin 

értékü holmit loptak el. A két 
hamarosan kézre került és a 

szék egyenkint három évi f 

itélte őket, amit most az itélő 

jóváhagyott. 

- Kigyulladt amerii hadihaj 

newyorki kikötőben horgonyzó 

amerikai cirkálón tegnap tüzt 

amely csakhamar lángba boritol 
egész hajót. A tüz a cirkáló géph 
keletkezett és óriási kárt okozott. 
káló egyik legujabb egysége az 
haditengerészetnek. Alig két hói 
bocsátották vizre. Fedélzetén ne 
nyolc ágyu van. Epitési költsége 
millió dollár volt. 
- Loetartóztatták - szabadláb 

lyezték. Megirtuk, hogy Aninán 

József nevü lugoji fiatalembe 
nemrég kétszázötvenezer lei kauc 
nében szabadon bocsátottak, k 

nista üzelmek miatt ujból letartóz 

Klein Józsefet Lugojra kisérté 
azonban - mint onnan jelenti 

mét szabadlábra helyezték. 

I 

* A legujabb adótörvény mag 

ma érsvényben levő egyenes adótörv: 

1935 IV/1-iki módositásokkal egyi 
men jelent meg. A törvényforditás d 

Vilmos ügyvéd alapos és értékes 

A mezőgazdasági birtok, a beépite 
kok, az ingó javak jövedelmi adój 

magában foglalja, mint a keresked 
ipari vállalatok, a fizetések és egy 

delmek utáni adóztatást, minden 

egyenes adótörvényben foglalt 

sekkel, egészen a legutolsó napig 

módositásokkal és a teljes érvény 

törvények pontos forditásával. A 
hetetlen könyv ára 75.- lei, min 
kereskedésben, vagy Lepagen 

eesLEEses-E 

MOZI 
Csütöriök, a augusztus 

Apolló-mozi: Karwers Anna 
Capitol-mozi: Sztambul k 
daley (Kettős müsor). 

eeeees 

select-mozi: Cigányháró. 



rt hadakoznak, 

lagyarország is 

esten még egyre a román-ma- 

rtbéke ügye foglalkoztatja a 

ságok vezetőit. Kelemen 

az országos testnevelési ta- 

ke ujabb nyilatkozatában kije- 

hogy Magyarország most még 

ivánja a békét, mint régebben és 

nden akadályt, amely a béke 

litásának utjában áll, igyekeznek 

i. A Hungária letiltott cluji 

zereplése - mondotta Kelemen 

profiszövetség belső ügye, de 
setre sem hozható összefüggésbe 

iskolai világbajnokság és ezért 

sten még egyre várják a román 

Sport 

békét? 

s versenyzőket, akiknek nevezése 

darugó szövetség közgyülésén a 

i jelentés érdekes adatokat so- 

Románia futballsportjáról. Ki- 

1ből a jelentésből, hogy Romániá- 

tamosan szaporodnak az elismert 

etek, mert amig 1930-ban csak 

31-ben 258, 1932-ben 299, 1933- 

9, 1934-ben 495, addig ebben az 

ben már 520 elismert csapat mü- 

Ezek az egyesületek rengeteg já- 

foglalkoztatnak és valósággal tö- 

brttá tették a futballt. 1930-ban 

még csak 6593, jelenleg pedig 

igazolt játékost tart nyilván a 

g. Ligák szerint a következőkép- 

lanak meg az egyesületek. A déli 

raszikisasaatil 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

szentirmayné Oberschil! Gizt 

" 
(Utánnyomás tilos) 

.
 

mondta Kitty mindannyiuk előtt. 

ogy a csizmája rongyos volt és uj 

, az igaz, de azért csak nem kellett 

hogy ő méressen, - gondolta 

Jóska, kellett volna nekem egy 

nz. De azért, ha már megvan, hát 

bálom. Felhuzta a csizmát a jobb 

Jó! Fel a balra, hát mi a fene? 

csináltak belőlem - vagy mi? 

yult a csizmába és egy kis csoma- 

zott ki belőle. Ujságpapirba volt 

i csavarva. Kibontotta és négy 

ot talált benne. Hej ha ember vol- 

daadnám érted az utolsó csepp 

et, - mondta. De igy - igy - 

moruan legyintett 

postás volt itt, - mondta egy 

augusztusi délután Pásztor József 

vujtotta unokájának a rózsaszinü 

apot. Kitty elolvasta, azután 

eklődte, hogy kinek adta a pos- 

lapot? 

ekem - felelte az öreg - hisz, 

lt itthon senki. 

ersze, persze, - mondta az asz- 

az összegyürt lapot bedobta a 

ba. Egy idő mulva kijelentette, 

utazik Londonba. Nem maradok 

,de ha valami addig előfordulna, 

csak meg Evának, az majd an- 

viratozik. Az öreg ember megbil- 

Őtszáz tomániai egyfelnelt buszanhatezet 

ott játékosa van és a tgamérkőzések tevétete 

bét és fét mutiá tet tett ki 

mikor Románia is, 

kivánja a sport- 

érvényes. A főiskolai világbajnokságok 

versenyei alatt folytathatják a tárgya- 

lásokat, amelyeknek célja a román-ma- 

gyar sportbéke helyreállitása. A testne-
 

velési tanács elnöke ugyanakkor kijelen
- 

tette még, hogy a magyar sporthatósá- 

gok közvetlen kérdést intéznek a román 

szövetséghez, közölje, milyen panaszok
 

merültek fel a Romániában járt magyar 

futballisták ellen, hogy ezeket a pana- 

szokat orvosolják. Kelemen Kornél dr. 

nyilatkozata visszatükrözi a magyar 

sportköröknek azt a reménységét, hogy 

mégis sikerül majd a sportkapcsolatokat 

a két ország között a rendes mederbe 

terelni. 

ligában 191 egyesület, a keleti ligában 

hatvanhét, a középligában hetvennégy, 

a nyugati ligában százhuszonhat, az 

északi ligában pedig hatvankét egyesü- 

let müködik. Az A) liga mérkőzéseinek 

bevételei a következőképpen emelkedtek: 

1932-33-ban három millió 6893 lei, 

1933-34-ben négy millió 550.564 lei, 

1934-35-ben pedig hét millió 447.959 lei 

volt a ligamérkőzések bevétele. A legna- 

gyobb bevételt az idei Román Kupa- 

döntő mutatja fel, mert azon az egy mér- 

kőzésen 402.500 leit vételeztek be. A lab- 

darugó szövetségnek jelenleg két millió 

488.000 lei vagyona van. 

A Romániai kürüli kl 

A romániai kerékpáros szövetség au- 
gusztus 25 és szeptember 8 között ren- 
dezi meg a Románia körüli kerékpárver- 
senyét, amelynek győztese 30.000 lei 
premiumban részesül. A nagyszabásu 

versenynek kilenc dija van és a kilence- 
dik helyezett ezer leit kap. A verseny 

résztvevői augusztus 25-én reggel indul- 
nak a fővárosba és csak nappali turákkal 
áthaladnak Caracal, Turnu-Severin, Lu- 

A német tenniszbajnok veresége 
A német nemzetközi tenniszbajnokság 

szenzációját Cr a mm, a németek világ- 

hires versenyzőjének legyőzetése képezi. 
A világranglista előkelő helyezettjét az 
eddig ismeretlen P u 11 nevü eszt játékos 
győzte le. 

. 

Csillaghullás 

A világrekorder Beccalit, az olasz 

atletika csillagát, legyőzték. Párisban 

Breith amerikai versenyző lett az 

1500 m. sikfutás győztese, a második 

helyre Norm and francia atléta került, 

mig Beccali a harmadik helyen végzett. 
. 

Erdélyi csapat nyári turája 

Az oradeai Crisana az ókirályságban 

nyári turát bonyolit le. Legutóbb Galati- 

ban játszott és 4:2-re győzött a Gloria 

CFR Galati csapata ellen. 

Román válogatottak kijelölése 

A futballszövetség kijelölte a svéd és 

német mérkőzésre a román válogatottak 

keretét. Ebbe a keretbe a következő játé- 

kosokat osztották be: Kapusok: David, 

Konrad, Sepsi. Hátvédek: Sfera, Albu, 

Chiroiu. Fedezetek: Vintila, Kotormány, 

Juhász, Eisenbeisser, Bodola, Dehelea- 

nu, Munteanu, Cuedan. Csatárok: Bin- 
ocsesesseseemesesegeesegesse 

7 OLDAL 

hetes keréknárverseny 

részíveről augusztus huszonnyolcadikán haladnak ál 
a Bánsán lőóvárosán 

goj, Timisoara, Arad, Oradea, Cluj, Top- 
lita, Bacau, Buzau, Brasov városokon és 

szeptember 8-án befutnak a fővárosi cél- 

ba. Városunkon augusztus 28-án halad- 

nak keresztül a versenyzők. A kerékpá- 

rosok városunkban nem pihennek, ha- 

nem Aradig haladnak és ott lesz egy 

egész napi pihenőjük. A verseny kereté- 

ben négy pihenőnappal 1725 kilométert 

kell megtenni tizenegy részben. 

dea, Georgescu, Sepi, Barátky, Nicules- 

cu, Valcov III., Schwartz, Dobay, Gruin. 

A válogató bizottság azonban elhatároz- 

ta, hogy a keretből csak tizennégy játé- 

kost visz turára. A válogató bizottság 

ugyan kijelölte már a játékosokat, de a 

turából eddig csak a stockholmi mérkő- 

zést biztositották. A németek ugyanis 

még nem adtak határozott választ arra, 

hogy fogadják-e a román csapatot, vagy 

sem. 
.... 

Szinház 
A nyári szinház műsora: 

Csütörtök este kilenc órakor: 

Miska. 
Péntek este kilenc órakor: Huzdrá cigány 

Szombat este kilenc órakor: Montmartrei 

ibolya 

Vasárnap délután öt órakor: Montmartrei 
ibolya. 

Vasárnap este kilenc órakor: 

rei ibolya. 

Hétfő este kilenc órakor: 

ibolya 

Kedd este kilenc órakor: 

ibolya 

::...... 

HIRDESSEN 

Mágnás 

Montmart- 

A DÉLI HIRLAPBAN 
.. 

lentette a kalapját, egy ideig törte a fe- 

jét a hirtelen utazáson, az angol nyelvü 

táviraton, de kiokosodni nem tudott. 

Két nap mulva elutazott Kitty. Ez 

hétfőn volt. Szerdán meg táviratot kap- 

tak ki a pusztára, amelyben Sándor kért 

kocsit az állomásra. 
Hm! .. . gondolta öreg Pásztor, de a 

kocsi kint volt idejében az állomáson. 

Sándor csodálkozott, hogy Kittyt nem 

találta otthon. 

- Hát nem kapták meg a levelezőla- 

pomat, amelyben irtam, hogy hazajö- 

vök? 
- Nem azt! Fene rosszul megyen er- 

refelé a posta, felelte Pásztor és odaállt 

a kályha elé. Amikor Sándor kiment, 

hirtelen gyufát gyujtott és bedobta a 

kályhába! 
Hiaza kellene hivatni Kittyt, ajánlotta 

Sándor. Nem lehet azt, hisz a nagy zür- 

zavarban meg sem kapná az irást. Talán 

nem is utazhatott odáig, még utközben 

visszafordul, mesélte szent arccal az 

öreg. 
Eltelt két nap. Sándor ugy unatko- 

zott, mint még soha életében. El is 

mondta minduntalan az öregnek, aki el 

is hitte, de nem utasitotta Sándort 

Pestre, mint a multkor. Erre várt pedig 
Sándor, no meg egy kis pénzre. De Pász- 

tor most miért adott volna? 
Egy ideig még ténfergett Sándor ide- 

oda, azután elutazott. Másnap öreg 

Pásztor átkocsizott mvához s egy darab 

papirt adott neki, amelyen csak ez ált: 

„gyühetsz". Huszonnégy óra mulva ott- 
hon volt Kitty. Londonról egy szót sem 

kérdezett az öreg, Kitty sem Sándorról. 

mindig. Háboru! Katonák . , . Sebesül- 

tek... Hadifoglyok... Özvegyek... 

Arvák... Vér... Füst... Fegyver.. 

Könny... Atok... Fásultság... Fá- 

radság. Csak ennyi! Csak ez... 
Csak? . . . Ezerkilencszáztizenhét ... 

Május volt. Szép mint minden május. 

A természet nem változik. Az emberek 

igen. Meg a szokások, a törvények is, 

még a határok is. De a természet soha! 

A beregi pusztán dolgoztak megint, 

mint azelőtt. 

Juli néni és Kitty a kertben voltak. 

Paradicsom palántát ültetni. Juli néni 

most éppen nem danolt, mert beszélt. 

A komájáról, a rekvirálásról, a csuzos 

lábáról, a veszett kutyáról... Kitty 

hagyta, nem is figyelt oda. Juli néninek 

nem kellett felelet. Ő megfelelt önmagá- 

nak. Mondott valamit, azután megkér- 

dezte na nem? És válaszul hozzátette, 

hogy igen! Persze, hogy igen. Na nem? 

Nézze csak tekintetes asszony, 

kocsi állt meg a ház előtt... A Gán- 

csoséké. Valaki leszállt belőle. Igen. Va- 

laki tényleg leszállt. Egy katona-féle. 

- Megyek megnézem - mondta 

Kitty. Egy katona. Balkezében bot, erre 

támaszkodott, lassan, nagyon lassan 

járt. A ruha csak ugy fityegett rajta. 

Sovány, sápadt, a halántéka fehér. Vaj- 

jon ki lehet? A jobb karja, a jobb karja? 

Nem, csak a kabát ujja, laposan, üresen 

beletéve a kabátja zsebébe... 

És most megállt. És a balkezét a bot- 

tal együtt felemelte a apkájáboz Lehe- 

tett még vagy hé méter közöttük. Meg- 

mertek, azt megismerte a szive, de nem 

Es megint tél lett. És háboru volt még 

állt. Kitty is. Akit a szemei meg nem is- A P 

eseseeeee 

pár csepp angol vére győzött. 

- Kelemen Andris - mondta fehér, 
de mosolygó arccal. Ment elébe, kezet 
adott, bevezette. Es beszélt. . . beszélt 

mindenről, csak arról nem, arról az üres 

kabátujjról .. . Nézett a sovány, sápadt 

arcba, a két szenvedéstől megnőtt fény- 
telen szembe, nézett, hogy ne nézzen 
arra a lapos orditó kabátujjra. Kelemen 
Andris pedig vizsgálta az asszonyt. 

Idegen volt neki. Ez volt Kitty: a han- 

gos, a vad, a neveletlen? Ez az asszony? 
Ez, aki hősiebben, finomabban, tapinta- 

tosabban viselkedett, mint a többiek 
mind. Ez nem tett ugy, mint a rokonok, 

voltak a szemei rémültek. Ez nem jaj- 
gatott, nem sajnálta... ennek ő nem 
volt egy nyomorék . . . ennek az asszony- 
nak ő még ember volt. Ember! Akivel 
lehetett még másról is beszélni. Másról, 
mindenről, csak arról az üres kabátnji 

ról nem. 

Kitty beszélt. Sokat és mosolyogva. 

Kelemen néniről, a vetésről, a jégverés- 

hogy miről, csak a fő, hogy arról nem, 

Nem, arról nem!!! 

Végre kirukkolt Kelemen Andris, 
hogy miért jött. A lovakért. Ha lenne 

lovakat, mert sok a dolog és náluk u 
elmaradt a munka. Persze, hogy adom, 

szivesen adom. 

(Folyt, köv.) 

sikitott, nem volt az arca rémiüllt. Az a 

Montmartrei 

Montmartrei 

az ismerősök, az idegenek. Ennek nem 

ről, óh még Krisztinről is. Mindegy, 

szives Kitty és másnapra kölcsönözné a 



Csütörtök, augusztus 8. Bucuresti. 1.5: 

Hanglemezek. 2.35: Gramofonzene. 6: Ze- 

nekari hangverseny. 8.20: Zongorahangver- 

seny. 10.15: A Tosca cimü opera előadása 

lemezeken. Budapest. 7.45: Torna és gramo- 

fonzene. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Enek- és gordonka- 

hangverseny, közben hirek. 2.30: Cigány- 

zenekar hangversenye. 3.40: Hirek. 5.10: 

Vizváry Mariska előadása a háztartásról. 

5.45: Hirek. 6: Schöpflin Aladár előadása. 

7.5: Felolvasás. 7.35: 

A rádió kül- 

Cigányzenekar 

5.20: Hanglemezek. 

Zenekari hangverseny. 10.5: 

ügyi negyedórája. 10.25: 

játéka, közben hirek. 11.40: Zenekari hang- 

verseny, utána hirek. Budapest II. 7.30.: 

Előadás. 8.20: Szalónzenekari hangverseny. 

9.20: Előadás. 10.25: Hanglemezek. Bécs. 

3: Hanglemezek. 5.10: Gramofonzene. 6.40.: 

Hangverseny. 9: Jazz. 9.45: Szórakoztató 

zene. 11.10: Hangverseny. 12.45: Hangle- 

mezek. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1: 

Hangverseny. =. Népdalok. 5.30: Jazz-band. 

9: Szimfónikus hangverseny. 11.15: Népda- 

lok. 11.45: A rádiózenekar hangversenye. 

Berlin. 8.20: Hangverseny. 9.10: Tánczene. 

11.30: Tánczene. Hamburg. 7.30: Hangver- 

seny. 12: Szórakoztató zene. Milánó. 8.45. 

Hangverseny. 9.40: Enekhangverseny. 

10.40: Hegedüjáték. 11.35: Gramofonzene. 

Róma. 8.15: Lemezek. 9.40: Vigopera. 

Strassburg. 7: Operarészletek. 9.20: Leme- 

zek. Stuttgart. 11.30: Szimfónikus hangver- 

seny. Varsó. 6: Hangverseny. 7.15: Népda- 

ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5let Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

mét a kiadóhivatal nem közölheti 
hirdetésekre a leligével ellá- 

tottrásbel ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

angzo 

lok. 

seny. 11.10: A rádiózenekar hangversenye. 

Péntek, augusztus 9. Bucuresti. 1: Hang- 

verseny lemezeken. 1.45: Hirek, később le- 

mezek. 2.15: Hirek. 2.35: Lemezek. 6: Mar- 

cu-zenekar. 7: Időjelzés, hirek. 7.15: A 

hangverseny folytatása. 8: Előadás. 8.20.: 

Zongorahangverseny lemezeken. (Back- 

haus.) 8.50: Könyvszemle. 9: Előadás. 9.15: 

Hangverseny, közremüködik: Efim Flio- 

men hegedü és C. Metani klarinét. Beetho- 

ven: Románc (hegedüszóló). Schumann: 

Három románc (klarinét). Bloch: Baal- 

schem. Paganini: Campanelle (hegedü). 

Mozart: A-dur hangverseny. 10: Rádiózene- 

kar. 10.30: Hirek. 11.15: Hirek külföldre né- 

metül és franciául. 11.25: A hangverseny 

folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

Vakás I Alhalmazás 
Pullover kötőnők 

nagy gyakorlattal azonnal felvétetnek. Cim 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 
a kiadóban. (3191) ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

ún ás . Különbejáratu 
t etes butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

Gyakorlott 

irodakisasszony irodában, vagy üzletben 

árást keres. Cim a kiadóban. (3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 
Cim a kiadó- 

(3166) 

Gyermek mellé 

uzietbea, pénztárhoz vagy irodában, gya- 

korlott kisasszony állást keres. Cim a ki- 

adóban. (3171) 

Mindhárom ryelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

2 csinosan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 
családnál, esetleg teljes ellátással kiadó 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

2 szoba 
és mellékhelyiségekből álló, teljesen modern 

földszinti lakás, déli fekvésü családi villá- 

ban, a Paris-utcai villanegyedben, novem- 

ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. (3170) 

1 szobás 

utcai lakás, különálló mellékhelyiségekkel, 

villany-, vizvezetékkel, szeptember 1-re ki- 

mekek mellé ajánikozik. Cim a kiadóban. adó. III, Ioan Vasii-utca 49. (3185) 
(3192) 

Fogorvosi rendelő 

(20 év óta) november 1-re kiadó. Irodának 

dászvóétel is alkalmas. II. ker, 3 August 21 sz. (3187) 

Eladó hálószoba, Különbejáratu 

komplett, világos, keményfából készült és szépen butorozott szobát szeptember 1-re, 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Kisebb sarok bérház 

négy utcára, II. ker,, forgalmas munkás- 

negyedben, 2 üzlethelyiséggel, felépitésre 

kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Bővebbet 

„Vinum' oház IL, Bulev. Reg. Maria 3. 

(609) 

70 darab külső 

4 szárnyas ablakszárny üveg nélkül, átala- 
kitás folytán olcsón eladásra kerül. Bőveb- 

bet Lázár épitész. Telefon 900 vagy II., 
Calea Dorobantilor 30. (3162) 

sSzépségápolás 
hajiestés 

tartóshullám 

3. WALTRICH 
foarásznál 

Stir. Dacilor és Piata Iraian sar 
os villamos végállomásánál 

házaspár részére keresek, fürdőszobával, 
kiszolgálással, esetleg teljes pensióval. 

Ajánlatokat „Tiszta" jeligére a kiadóhiva- 

Két egyedülálló urat, uricsaládnál mint 

A Temesvári Bank 

épületében modern 2 és 3 szobás lakások 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 

mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

Forgalmas helyen 

jó menetelü üzlet, két szobás lakással 

kiadó. II. ker., Negruzzi-utca 21. (3148) 

Földszintes házban 

közel a villamoshoz, 2, vagy 3 szoba, elő- 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, IV., Mir- 

cea Voda 6 sz. (3190) 

Jöülöniéle 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker., Me- 

morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

társalgás. (3174) 

Nyugdijasok figyelmébe! 

családtagot teljes ellátásba és gondozás- 

ba. vállalunk, lehet házaspár is. III., Ioan 

Vasii-utca 49. (3184) 

Elveszett 

augusztus 6-án, kedden délelőtt a Déli Hir- 

lap irodájától a Papneveldei bérházig egy 

férfi nyakkendő értékes melltüvel. Becsü- 

letes megtaláló jutalom ellenében a Déli 

Hirlap kiadóhivatalába adja le. (610) 

Herzl vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre és vissza 

augusztus 12-én. III. ker., Porumbescu-utca 

talba kérek. (3189) 

és illusztráció. 

2. Urbányi: 

ugyanezen cimre küldendék. 

minden gyümölksésznek 
minden kertésznek 
minden szőlőgsazdának 
minden sazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsták nyesése. 
A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 

virágos Kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 
ünküöltségi áron 80- 

Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 
36- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivata ától, Timisoara / Lapelőfizetések 

89. Telefon 17-24. (3110) 

nélkülözhetetlen 

lelért kapják. 

7.A5: Lemezek. 10: Zongorahangver- 

rek, utána felolvasás. 11.45: Ifjusági közle- 

félóra. 8.15: Cigánymuzsika 

9.45: Operaházi zenekar. 11 

zongorajáték. 12: Olasznye 

12.15: Jazz, utána hirek. Bud: 

Hegedü-zongorajáték. 8.20: El 

ének. 10: Hirek. Bécs. 6.25.: 

9: Szórakoztató hangversen 

gánymuzsika Budapestről. Be 
10.15: Dickens: Copperfield Dá 

ték. Milánó. Este 8.45: Zenekari 

seny. 11.20: Kamarazene. Prága. 
Katonazene. Strassburg. Este 

verseny Párisból. Varsó. Este 10. 
kus hangverseny. 12: Tánclemeze 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
L C Bratianu 4. FabricA: 

tratik, Piata Traian és Str. 
sarok. Principele Carol: M 

trafik, Piata Kütti. A hirde 
minden esetben előre fize 

mmunnnnununnhnuumkitun 

Forditó-irodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsőn vállalom kérvények, ker 

mi levelek, szerződések, bizonyit 

stb. kifogástalan forditását, illet 

irását román, magyar, német, 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt e 

uaunnmun I 

Hirdetni? 
Természetes 

Hol? 
Dőli Hirlan. 
Miórt? 

Ezren és ezren ol 
sák az esész Bán 

omatott a emssvara zentun siorgogepen 


